



Ольга Александровна Мустакова – преподаватель немецкого языка МБОУ «СОШ № 70 г. Челябинска» – автор многих социальных проектов, реализуемых не только в стенах родной школы, но и в Металлургическом районе, и в целом в Челябинске.

Имея большое доброе сердце, этот человек дарит свою любовь всем, кто встречается на его пути. Дела милосердия не оставляют равнодушными учеников школы, которые стараются подражать педагогу, поэтому в коллективе создана уникальная атмосфера взаимопомощи и поддержки.

Главный Наставник в моей жизни

Кто является главным человеком в моей жизни? Моя бабушка! Вы, наверное, представили себе добрую старушку, которая печет мне блинчики и читает сказки перед сном? Нет, это не про нее... Моя бабушка – привлекательная, энергичная женщина средних лет, которая постоянно занята каким-нибудь сверхважным делом, направленным на спасение кого-то или чего-то.

«Я – доброволец в этой армии, принесший присягу добру и своей любимой Родине»

При этом размеры проблемы могут быть от крошечных до глобальных. У нее всегда есть план для спасения всех, кто в этом нуждается, для восстановления справедливости в любой ситуации. Она выходит за рамки стандартного и фонтанирует идеями, которые стремятся вырваться из ее головы и сделать что-то потрясающее, чтобы мир вокруг нас стал лучше, счастливее. Причем бабушка включена в каждый свой проект на всех этапах его развития, от возникновения идеи и до успешной реализации. Она окружена единомышленниками, которые верят ей беспрекословно и готовы спасать мир хоть днем, хоть ночью под ее предводительством. Я – доброволец в этой армии, принесший присягу добру и своей любимой Родине. Наш школьный волонтерский отряд называется «Кто, если не мы». Вы

уже поняли, кому в голову пришло это название? Оно отображает наше отношение ко всему, происходящему вокруг. Среди волонтеров отряда нет равнодушных людей, каждый готов помочь всем, кому это нужно. Сейчас мы заканчиваем восьмой класс, уже взрослые и сознательные люди. Но начиналось все намного раньше. Интересно? Я расскажу....

В то время, когда Мустакова Ольга Александровна – бессменный куратор всех школьных социальных проектов (по совместительству – моя горячо любимая бабушка), не занимается их реализацией, она учит ребят школы № 70 города Челябинска немецкому языку. Да, моя бабушка работает учителем в моей школе, и я, естественно, учу не английский, а немецкий язык. Хочу похвастаться, что у меня «пятерка» по предмету.





Бабушка считает, что это не только благодаря моим стараниям, но и потому, что ее папа, а мой прадедушка, Кноль Александр Раймондович, был немцем по национальности, значит, во мне течет «немецкая» кровь. На уроках с меня спрашивают строже, чем со всех остальных. Одно слово из домашнего задания забуду случайно и рискую двойку в дневник отхватить. Поэтому я очень стараюсь быть прилежной.

Все мои одноклассники отлично знают Ольгу Александровну с первого класса, потому что она – моя бабушка, и именно она занимается воспитательной работой в нашей школе. Когда мы пришли в первый класс, тогда ребята и познакомились с ней на торжественной линейке 1 сентября. И в тот же год она пригласила нас поехать вместе со старшеклассниками в приют для бездомных животных «Волчок». Для нас это стало настоящим приключением. От школы мы ехали кавалькадой на машинах с родителями, везли много корма «хвостикам», лекарства, бинты, моющие средства. Мы до сих пор вспоминаем ту первую поездку! Тогда мы еще не догадывались, что не просто едем в приют для животных, чтобы поиграть с кошечками и собачками, убрать у них вольерах, а делаем серьезный выбор в своей жизни. Эта поездка многих из нас привела в большой и прекрасный мир добровольчества, в котором многие из нас остаются до сих пор. Ведь добро согревает и сближает.

В начальной школе бабушка всегда привлекала нас к разным волонтерским акциям и операциям, а в пятом классе мы

стали полноправными членами школьного волонтерского объединения «Кто, если не мы», которым руководит Ольга Александровна.

Наш первый самостоятельный проект «Радость в старость», который получил гран-при в городском этапе Всероссийского конкурса «Я – гражданин России» и занял первое место в областном этапе, стал нашим любимым проектом. Он стал делом нашего сердца, нашей души. Еще бы! Ведь мы познакомились и начали дружить с нашими любимыми ветеранами Великой Отечественной войны, «детьми войны», тружениками тыла. Ах, что это за люди! Мне кажется, что к ним уместно применить слова Владимира Маяковского: «Гвозди бы делать из этих людей, не было б крепче в мире гвоздей!». У всех ветеранов хорошая пенсия, материальная помощь им не требуется, им нужно общение с нами, они должны чувствовать себя востребованными, полезными. Что же придумать

«Моя бабушка постоянно занята каким-нибудь сверхважным делом, направленным на спасение кого-то или чего-то»

интересного для них? Чтобы это были не просто встречи и беседы? Конечно, именно нашему куратору пришла в голову гениальная идея! Организовать мастер-классы для ребят от бабушек и дедушек! Ведь у них богатый жизненный опыт, они очень многое умеют делать, как никто другой! С восторгом наши подопечные согласились провести для нас кулинарные, спортивные и декоративно-творческие мастер-классы. Вот так чудесно сработала бабушкина идея! А мы научились готовить вкусные блюда: салат «Оливье», «Сельдь под шубой», сырники, блинчики и многое другое. Нас познакомили с принципами правильного дыхания и упражнениями для расслабления мышц! Мы выпустили красочную брошюру «Вкусные секретки от бабушки» с рецептами. До сих пор готовим по ним дома на праздники и угощаем гостей! Между нами образовалась связь поколений и настоящая дружба.



А потом... началась эпидемия COVID 19, которая застала весь мир врасплох. Так получилось, что в двух семьях учеников нашего класса один из родителей скончался после заражения из-за сопутствующих заболеваний. В этих семьях стало не хватать средств даже на продукты,

«У нее всегда есть план для спасения всех, кто в этом нуждается, для восстановления справедливости в любой ситуации»

не говоря уже об организации праздников, досуга. Многие семьи из-за пандемии попали в трудную жизненную ситуацию. Могли ли мы оставаться равнодушными? Конечно, нет! Ольга Александровна собрала волонтеров на «мозговой штурм». Так родился наш новый проект «Если друг не смеется, ты включи ему солнце». Я с теплотой и улыбкой вспоминаю операции и акции, которые мы под руководством бабушки провели: «Соберем ребенка в школу», «День варенья», «День солений», «Пусть веселый Новый год ко всем детям в дом придет!».

Ольга Александровна привлекла к нашей работе социальных партнеров из администрации Metallургического района, и нам стали выделять по 4 билета в кинотеатр раз в неделю. Так возникла операция «Пойдем в кино!». Бабушка пошла дальше, она связалась с депутатом Государственной Думы Бурматовым В. В., и он выделил 50 пригласительных билетов на открытый ледовый каток «Металлург».

Признаюсь сразу, что в кино и на каток ходили мы вместе с нашими друзьями.

А какие дни рождения мы устраивали для наших подопечных! Все это посоветовала организовать Ольга Александровна. Объявляли сбор подарков, и их приносили так много, что мы везли их по адресам именинников на машине, иначе бы не смогли донести! Из-за пандемии концерты-поздравления нам пришлось проводить онлайн и выкладывать в группу в ВК. Мы сшили для всех защитные маски, ведь общение без них было небезопасным. Хочу упомянуть операцию «Подарки фермера». Моя старшая сестра Александра – хозяйка одноименной мини-фермы. Узнав о нашем проекте, она, конечно, не осталась в стороне. Ведь она тоже – внучка нашего идейного «вождя» и, как и все члены нашей семьи, является волонтером и живет под девизом «Кто, если не мы?» Мы с бабушкой каждую неделю привозили семьям наших друзей свежие овощи, молоко, творог, сметану. Это стало отличным подспорьем для их семей. Этот добрый проект стал лауреатом конкурса социальных проектов Законодательного собрания Челябинской области. На его реализацию мы получили грант губернатора.



Именно бабушка рассказала нам о Российском движении школьников, и мы стали его активными участниками. Наш отряд теперь официально зарегистрирован в реестре добровольческих отрядов РДШ. Прошлой весной мы стали победителями конкурса «Добро не уходит на каникулы», наш проект «По зову сердца», направленный на оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, пожилым одиноким людям, нуждающимся в заботе и уходе, получил грант! Радует, что мы смогли сделать жизнь этих замечательных людей комфортнее и интереснее. Пандемия продолжалась, наши «тимуровские десанты» с доставкой продуктовых и гигиенических наборов оказались своевременными и очень востребованными. Мы помогали с уборкой в квартирах, ходили в аптеки, четверых бабушек мы даже обучили компьютерной грамотности. Теперь они могут заказать продукты и лекарства через Интернет. А рядом с нами, как всегда, был наш старший товарищ и наставник – Ольга Александровна Мустакова. В декабре 2021 года мне удалось побывать на финальном форуме конкурса «Добро не уходит на каникулы» в Москве, там я познакомилась и подружилась со многими волонтерами нашей страны и убедилась, что в России у нас много единомышленников, что мы идем по правильному пути. Спасибо, бабушка, что объяснила, подала пример.



О. А. Мустакова не дает нам стоять на месте, и сейчас мы начали реализацию нового проекта «Заряжайся на здоровье!». Он посвящен профилактике вредных привычек у учеников нашей школы и пропаганде здорового образа жизни. Волонтеры не оставляют без внимания ветеранов, детей в семьях в трудной жизненной ситуации, животных в приютах. Нам хватит сил и времени на все. Бабушка учит нас правильно планировать свое время. Мы хотим сделать мероприятия нового проекта необычными и яркими. Ведь нас направляет «генератор идей» – моя бабушка. «Уроки доктора Пилюлькина», агитбригады по сценариям, которые она сама сочиняет. Верим в то, что и этот проект станет успешным. Дети в нашей школе будут вести здоровый образ жизни! Мы их в этом убедим!

Впереди прекрасная пора – лето! Но ведь ДОБРО НЕ УХОДИТ НА КАНИКУЛЫ! Вместе с Ольгой Александровной будем выполнять задания одноименного индивидуального конкурса и надеяться на победу. Нам помогает вся наша семья. Ведь добро в нашей семье – главный приоритет. Мы верим, что оно спасет мир! И я рада, что благодаря моей замечательной бабушке я выбрала свой жизненный путь уже сейчас: быть волонтером и максимально творить добро!

**Мустакова Милана,
ученица 8г класса
МБОУ «СОШ № 70 г. Челябинска»,
главный менеджер инициативной группы
волонтерского отряда «Кто, если не мы»**

